

Наследники Октября

Звание обязывает

Регламент давно уже был нарушен. Но желающих выступить все еще много. Один из участников конференции, видимо, не надеясь, что придется говорить с трибуны, вклиннул с места:

— Предлагаю снова ввести в шахтный комитет Кислякова, Башкатова и Дикарева.

Не помню, кому принадлежали эти слова. Зал ответил ему дружными аплодисментами. Они явились самой лучшей оценкой работы шахтного комитета, членом которого был и Валерий Башкатов. Чем он заслужил такую высокую оценку? Если бы об этом спросили заместителя главного инженера шахты А. М. Елисева, то он ответил бы примерно так: «Башкатов — настоящий коммунист, трудолюбивый работник».

Когда Елисеев работал начальником 18 участка, то одним из первых его помощников был навалотбойщик, а затем машинист комбайна, член комитета комсомола Валерий Башкатов.

Избранный секретарем парторганизации горизонта и членом парткома, Валерий Башкатов стал еще больше вникать в производственные дела шахты. Трудно перечислить все вопросы, которые решались по его инициативе. Взять хотя бы вопрос комплексной работы. Вернувшись с делегацией из Донбасса, Валерий рассказал коротко о встрече с первым секретарем ЦК ВЛКСМ тов. Павловым и сразу начал о том, что необходимо переходить на комплексную работу.

— В Донбассе нет такого, чтобы каждая смена думала только о себе, — с жаром говорил Валерий. — Нужно думать о фронте для другой смены. От этого выигрывает весь участок. А, значит, и шахта в целом.

...Третий год Валерий Башкатов избирается в шахтный комитет. Летом этого года Валерий Григорьевич Башкатов был награжден знаком «Шахтерская слава».

В. ВЕРКИН.



1000 тонн сверхпланового топлива обжалась выдать в октябре горняки участка № 22 на «Томусинской-1-2».

Обязательств в о перевыполнено более чем в два раза. На сверхплановом счету участка за месяц — 2219 тонн.

На снимке: группа горняков участка (слева направо): первый ряд — Б. П. Попов, Г. А. Новоселов, М. И. Метшев; второй ряд — Д. И. Курин, Н. Г. Фролов, И. Ф. Журбенко.

ВТОРОЕ ПРИЗВАНИЕ

О том, что Виктор Чугунов хороший горняк, хороший инженер, на шахте «Томусинская-1-2» говорят многие.

Второе призвание Виктора открылось задолго до того, как он стал горняком. Еще на институтской скамье «грызя науки твердь», он все свободное время отдавал музыке, книгам. Это увлечение облагораживало, возвышало душу, заставляло с глубоким интересом всматриваться в заманчивый и пока еще не открытый ему мир.

Литературная группа

при городской газете. Часто до глубокой ночи не умолкали в прокуренной комнате голоса городских поэтов и прозаиков. Беспристрастно, но убежденно дрались здесь за каждую написанную строку, за каждое слово. Пусть трижды правым считал себя автор, выдававший написанное за находку, но каждому участнику занятий дано право высказывать свое мнение, свое отношение к новому произведению. И если это была не находка, а «выкрутасы», приговор был соответствующим.

В том, что Виктор Чугунов большой эрудит и человек с «божьей искрой», никто из литгрупповцев не сомневался. Но когда два года назад он стал студентом литера-

турного института имени А. М. Горького, некоторые были явно удивлены:

— Выдержать литературный конкурс? Неведомо. Обойти тех, кто уже издал свои сборники? Что-то здесь не то.

А удивляться было нечему. В технике письма Виктор уже в то время был на высоте признанных. Темы? Темы своеобразные — острые, неожиданные. Ошибки? Без них. Но главное — человек в поиске. В поиске тропы, по которой еще не прошли, которую нужно открыть и протоптать для других. В то, что это Виктору под силу, строгая приемная комиссия литинститута поверила и помогла ему сделать первый шаг.

...И снова вечер в ре-

дакции. Занятие литгруппы. В уголке притихла девушка в школьной форме. Она несмело протягивает тетрадку:

— Вот, написала.

— А ты прочти. Не стесняйся.

Девушка робко начи-

нает читать, заканчивая стихотворение звонко с каким-то вызовом.

Общее мнение не в пользу девочки.

Стихи внимательно читает Виктор.

— А все-таки, здорово, ребята! Сколько искренности, сколько ответственности, — восклицает он. — Техника? Эта штука придет. А пока есть главное — свой голос, свои мысли. Честное слово, из девушки будет толк, только нужно работать.

В. ДОБРОПОЛЬСКИЙ.

Партии рядовой

Работа у него прозаическая — старший осмотрщик вагонов. Каждую смену на стационные пути прибывают электровозы с длинными составами. На пункте технического обслуживания за сорок минут, отпущенных на обработку поезда, нужно сделать все, чтобы по гарантийному участку поезд прошел без брака, без поломок. И вся ответственность за это лежит на старшем осмотрщике.

Одним словом, работа у Виктора Домашко такая, на которой не делают подигов, не ставят рекордов. И сам не старается бить на

виду, но в коллективе ПТО все о нем отзываются тепло, с уважением.

Виктор скромный, отзывчивый. Кроме работы, у него много других интересов. Он председатель месткома, он же после работы с папкой под мышкой спешит в школу рабочей молодежи, в которой учится вот уже третий год.

Начало этого года для Виктора было особенно памятным — он стал коммунистом. Это высокое звание предъявляет к человеку особые требования не только в работе, в общественной деятельности, но и во всем

его поведении.

Летом с женой Аннушкой и с маленькой дочуркой побывал он в отпуске в родном Донбассе. Но не в праздности провел отпуск Виктор. Надо было подремонттировать отцовскую хату, и Виктор на протяжении всего отпуска, не разгибая спины, орудовал рубанком и топором. К этому обязывал его сыновий долг.

Прощаясь за знойной околицей села со стариками, сказал:

— На следующий год придем, тогда отдохнем.

В. ЮРЧЕНКО.

НЕУГОМОМОННАЯ

Как-то шел я по проспекту и вдруг встретился со своим старым сослуживцем. Он меня и спрашивает:

— Константин Яковлевич, что это ты под старость лет все бегаешь с какими-то деловыми папками? Ты ведь давно на пенсии!

— Да вот, представь, что надоело сидеть дома без дела. Сейчас работаю председателем домового комитета.

— Значит, устроился? Поди, огребаешь рублей 150 в месяц?

Такой вопрос меня сильно покорибил. Даже обидно стало. И мне захотелось рассказать об одной женской пенсионерке.

Когда вы входите в гар-

себя, в комнате, где работает инспекторский состав, на правой стороне сидит в скромном синем платье убежденная седина Александра Генриховна Петерс. За ее плечами шестьдесят прожитых лет, из них двадцать шесть трудовой деятельности. Александра Генриховна получила заслуженный отдых, но, уйдя на пенсию, она 27 июня 1958 года снова начала работать.

Неугомонную Александру Генриховну потянуло к людям, к человеческим работам и делам. И вот в сентябре 1958 года она пришла в горсовет и, как опытный бухгалтер, предложила свои услуги безвозмездно, как говорят, на общественных началах.

Седьмой год Александра Генриховна ежедневно вместе со всеми сотрудниками

ровно к 9 часам утра приходит на работу, хотя никто ее не заставляет, и работает до 17 часов.

Александра Генриховна Петерс пользуется заслуженным уважением не только своих сослуживцев, но и многочисленных пенсионеров. Александра Генриховна ко всем отзывчива и внимательна по-матерински.

Иногда ее спрашивают: — Александра Генриховна, что вас заставляет работать безо всякого вознаграждения?

Она с улыбкой отвечает: — Хотя мне и за шестьдесят, но я еще здорова и полна сил, и могу быть полезной людям. А наградой мне служит теплота и ласка окружающих меня людей. А это и есть самая ценная награда за труд.

К. БЛИЗНЕЦОВ.



Комсомолка Галя Кирюшкина празднует свой первый трудовой Октябрь. Она штукатур на 3 участке ТСУ. Комсомольцы участка избрали Галю своим вожаком. Фото Евг. БАТХИНА.

Поздравляю!

До призыва в ряды Советской Армии я работал в Томском строительном управлении, на 3-м участке, в бригаде Николая Голяндина. Наша бригада все время выполняла государственный план. И вот на протяжении двух лет, пока я нахожусь в рядах

Советской Армии, ребята этой бригады продолжают так же выполнять и перевыполнять государственный план. И я вас попросу поздравить через газету бригаду Голяндина Николая с наступающей 48-й годовщиной Октября. Рядовой ПОПОВ Алефтин.

Почтальон у дверей

Во многих семьях сегодня на стол легли праздничные поздравительные телеграммы. Их торопились доставить вам работники нашего телеграфа. И если ваша телеграмма попала в руки Зои Рябовой даже глубокой ночью, то вы все равно ее получите немедленно.

Зоя Рябова работает в нашем коллективе третий год. Ходотливая и целевая работа у доставщиков телеграмм. Сколько людей ушло у нас с этой работы! А вот Зоя ее считает очень нужной.

Она волнуется всегда, когда на стол ложатся еще неизвестные адресатам телеграммы. Если случается телеграмма о смерти, о чем-то тяжелом состоянии, о скорой встрече, Зоя никогда не смотрит на часы. Если уже кончилось рабочее время, и нет никакого транспорта, и идти надо в Чебалсу или в другую окрестную даль, Зоя Рябова не отложит телеграмму. Сколько раз удивленные жители Огородной, Таежной, Гастелло, Нового Улуса открывали в полночь дверь перед почтальоном. Хорошо работают по доставке телеграмм Люба Глушкова, Шура Часай, Валентина Тюрина.

Д. ШУРАЛОВА, старшая телеграфа.